

Προεδρική προτροπή για συμμετοχή στις εκλογές

Προτροπή προς τους ψηφοφόρους να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα απηύθυνε χθες από τα Ιωάννινα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κ. Στεφανόπουλος: «Οι ψηφοφόροι δεν πρέπει να απέχουν από τη διαδικασία και τα ΜΜΕ να δίνουν τον λόγο σε όλα τα υποψήφια κόμματα» είπε ο Πρόεδρος, ο οποίος παρατήρησε ότι οι εκλογικές δαπάνες είναι μεγάλες, αλλά όμως τις δικαιολόγησε λέγοντας χαρακτηριστικά: «Δεν γίνεται διαφορετικά, γιατί θα πρέπει τα κόμματα να προβάλλουν τις θέσεις τους προκειμένου ο λαός να γνωρίζει τι ψηφίζει».

Ο κ. Στεφανόπουλος προχώρησε και σε παρενέσεις προς τα κόμματα ζητώντας από αυτά να διεξαγάγουν δημοκρατικό αγώνα «με ίσες προϋποθέσεις μεταξύ όλων των πολιτικών δυνάμεων, για να μπορέσει να εκτιμήσει ο λαός όσα του προσφέρουν οι διάφορες πολιτικές δυνάμεις και να κάνει μια υπεύθυνη εκλογή, η οποία είναι το ύψιστο δικαίωμά του».

Ένταση στον Δήμο Θεσσαλονίκης

Ως βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας λειτουργεί ακόμη ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Βασ. Παπαγεωργόπουλος. Στη χθεσινή συζήτηση απολογισμού στο δημοτικό συμβούλιο της πόλης, ο κ. Παπαγεωργόπουλος εξήρε το έργο της δημοτικής αρχής, ενώ παράλληλα εξαπέλυσε δριμεία επίθεση εναντίον της κυβέρνησης. Ο δήμαρχος χαρακτήρισε εχθρική τη στάση της κεντρικής εξουσίας, καταλογίζοντάς της αδιαφορία για τα μεγάλα συγκοινωνιακά έργα της πόλης, άνιση κατανομή πόρων και άδικες αποφάσεις που αφορούν αιτήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Οι δηλώσεις του, ωστόσο, περί επίτευξης όλων των στόχων που τέθηκαν τον πρώτο χρόνο της θητείας του, αμφισβητήθηκαν έντονα από την αντιπολίτευση. Ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σπ. Βούγιας κατηγορήσε τον δήμαρχο για

Υποστήριξη στην κυβέρνηση από στελέχη της ευρύτερης Αριστεράς

Διακήρυξη της «Πρωτοβουλίας πολιτών» για τον εκσυγχρονισμό

Την κριτική υποστήριξή τους προς την κυβέρνηση του κ. Κ. Σημίτη και τη συστράτευσή τους με το ΠαΣοΚ στις προσεχείς εκλογές ανακοίνωσαν χθες οι εκπρόσωποι της «Πρωτοβουλίας πολιτών της ανανεωτικής και δημοκρατικής Αριστεράς και της οικολογίας», εγκαινιάζοντας την αφετηρία ενός κινήματος που φιλοδοξεί να δραματίσει αποφασιστικό ρόλο στις μετεκλογικές εξελίξεις με στόχο «τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας, την αναβάθμιση της χώρας στη διεθνή σκηνή και τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου κόμματος της ευρωπαϊκής σοσιαλιστικής Αριστεράς». Σε συνέντευξη Τύπου που έδωσαν οι εκπρόσωποι της «Πρωτοβουλίας» κκ. Στ. Ιωαννίδης, Γ. Καλογήρου, Ναπ. Μαραβέγιας, Μιχ. Μοδινός και Γ. Τούντας ανακοίνωσαν τις «ιδρυτικές θέσεις» τους και σειρά δραστηριοτήτων σε όλη την επικράτεια. Η αρχή θα γίνει με ανοικτή πολιτική συγκέντρωση (στις 19.30 στο Ξενοδοχείο



Φωτογραφία από τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου της «πρωτοβουλίας πολιτών της ανανεωτικής και δημοκρατικής Αριστεράς και οικολογίας». Από αριστερά διακρίνονται οι κκ. Ναπ. Μαραβέγιας, Γ. Καλογήρου, Γ. Τούντας, Μιχ. Μοδινός και Στ. Ιωαννίδης

κ. Αλ. Παπαδόπουλος για τον εκσυγχρονισμό του κράτους, ο κ. Παρ. Αυγερινός για την υγεία και την πρόνοια και ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης για τις οικονομικές και κοινωνικές προκλήσεις της εποχής. Αρτιστοίχες εκδηλώσεις προγραμματίζονται στη Θεσσαλονίκη, στο Ηράκλειο, στη Λάρισα, στον Βόλο, στα Ιωάννινα και στα Τρίκαλα. Όσοι ενδιαφέρονται για τις δραστηριότητες της κίνησης μπορούν να επικοινωνούν στο τηλ. 7487.658 και στο e-mail: protovul@hol.gr

Η «Πρωτοβουλία» – που θα εκδώσει σύντομα ομώνυμο περιοδικό πολιτικού προβληματισμού – σχεδιάζει ήδη έναν κύκλο εκδηλώσεων σε επιμέρους θέματα με ομιλητές στελέχη του ΠαΣοΚ, όπως είναι η υπουργός Εσωτερικών κυρία Βάσω Παπανδρέου για την αποκέντρωση και την περιφερειακή ανάπτυξη, ο υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου για την εξωτερική πολιτι-

κή, ο πρώην υπουργός κ. Αλ. Παπαδόπουλος για τον εκσυγχρονισμό του κράτους, ο κ. Παρ. Αυγερινός για την υγεία και την πρόνοια και ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης για τις οικονομικές και κοινωνικές προκλήσεις της εποχής. Αρτιστοίχες εκδηλώσεις προγραμματίζονται στη Θεσσαλονίκη, στο Ηράκλειο, στη Λάρισα, στον Βόλο, στα Ιωάννινα και στα Τρίκαλα. Όσοι ενδιαφέρονται για τις δραστηριότητες της κίνησης μπορούν να επικοινωνούν στο τηλ. 7487.658 και στο e-mail: protovul@hol.gr

Στη διακήρυξη της «Πρωτοβουλίας» που δόθηκε χθες στη

δημοσιότητα επισημαίνεται ότι «η κυβέρνηση Σημίτη συνέβαλε αποφασιστικά στην εξυγίανση και ανάκαμψη της οικονομίας, διασφαλίζοντας τη συμμετοχή της χώρας στην ΟΝΕ, άσκησε υπεύθυνη εξωτερική πολιτική, αναβάθμισε τη θέση της χώρας διεθνώς και άνοιξε νέα σελίδα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις», αλ-

λά υπογραμμίζεται εκ παραλλήλου ότι «τα αποτελέσματα της κυβερνητικής πολιτικής σε κρίσιμους τομείς όπως η απασχόληση, η παιδεία, η υγεία, ο πολιτισμός, τα μέσα ενημέρωσης και γενικότερα η ποιότητα της καθημερινής ζωής δεν μπορούν να θεωρηθούν ικανοποιητικά, καθώς υπολεί-

πονται σημαντικά των καιρών και των προσδοκιών των πολιτών». Η «Πρωτοβουλία» προαναγγέλλει ότι «στις εκλογές της 9ης Απριλίου θα στηρίξει τη σημερινή κυβέρνηση και τον πρόεδρό της, υπερψηφίζοντας τους συνδυασμούς του ΠαΣοΚ», παρά τις κριτικές θέσεις της σε επιμέρους τομείς της κυβερνητικής δραστηριότητας και «καλεί όσους προέρχονται από τον χώρο της ανανεωτικής και δημοκρατικής Αριστεράς και της οικολογίας να συστρατευθούν και να συμβάλουν στην εμπέδωση και την περαιτέρω πρόωθηση της ευρωπαϊκής και εκσυγχρονιστικής πορείας της χώρας».

Εκ μέρους του ΠαΣοΚ παρέστη στη χθεσινή συνέντευξη ο κ. Θ. Τσουκάτος, που είχε λάβει μέρος στις διεργασίες

σύγκλισης αυτού του χώρου με το κυβερνών κόμμα. Στο Μέγαρο Μαξίμου και στη Χαριλάου Τρικούπη η ανακοίνωση των δραστηριοτήτων της «Πρωτοβουλίας» έγινε δεκτή με ικανοποίηση και συνεργάτες του Πρωθυπουργού τόνισαν τη σημασία που αποδίδουν στις μετεκλογικές κυρίως δυνατότητες διεύθυνσης της πολιτικής βάσης του ΠαΣοΚ στον ευρύτερο χώρο της Αριστεράς. Παρ' ότι δεν προβλέπεται συμμετοχή στελεχών της «Πρωτοβουλίας» στα ψηφοδέλτια του ΠαΣοΚ, εικάζεται ότι μετά τις εκλογές ένας αριθμός στελεχών θα αξιοποιηθεί σε δραστηριότητες που θα συμπεριλαμβάνονται σε αυτό που ο κ. Σημίτης απεκάλεσε πρόσφατα «δευτερο κύμα εκσυγχρονισμού».

Ρεπορτάζ
Γ. ΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ